

ОРГАН
Горкома и
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
Город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКИ И МЕТАЛЛИСТ



ПИСЬМА С ФРОНТА

Боевые фронтовики, мужественные защитники родины не прерывают связи с родными земляками. Они в минуты жестоких битв с врагом находят время, чтобы написать письмо и рассказать о подвигах советских патриотов, послать привет оставшимся в тылу и призвать их к еще более плодотворному труду и оказанию еще большей помощи фронту.

Сержант Ф. Трутнев и Вл. Сергеев, обращаясь к наталинским колхозникам, пишут, что фронтовики, включившись в социалистическое соревнование, взяли обязательство быть гитлеровцев еще крепче и вернее. Они призывают колхозников еще лучше помогать бойцам Красной Армии. К этому же призывает солдат в их земляк, теперь лейтенант М. Игони, благовещенцев — красноармеец А. Тарасов. Клянутся колхозники быть врага беспощадно наши боевые земляки — старший лейтенант В. Тихонов, старшина Локотков, сержант Р. Ивашкин, красноармейцы Мартыанов и И. Аристов.

Зам. командира части по политработе Викт. Белкин и гвардии красноармеец Вл. Велики заверяют, что они оправдают долг перед народом, перед земляками в деле защиты родины и разгрома ненавистного врага.

Бывший работник транспортного цеха Н. Лашмаков пишет: „Я имею на своем счету немало уничтоженных фирм. Этих проклятых гадов хочется бить больше, и я буду это делать“. Рассказывая о чудовищных зверствах фашистов, А. Аksenov пишет: „Мы поклялись жестоко отомстить немцам оккупантам за их злодеяния и по-боевому выполняем эту клятву“.

Рассказывая о боевых делах подразделения, которым он командует, бывший работник завода им. Кирова П. Володин призывает колхозников завода направить все силы и давать фронту больше необходимой продукции. К этому призывают работающих завода А. Зуйков, Ф. Ланин и другие.

С призывом давать стране больше продукции обращаются также: В. Ширякин — к работникам химлесхоза, И. Чевтеев — к работникам трюмачетков. Бывший рабочий М. Родовичев го завода, теперь гвардеец ефрейтор А. Бариков, обращаясь к коллективу судостроителей и призывая их помогать защитникам родины боевыми производственными делами, пишет: „Мы должны отстаивать завоевания великого Октября!“

Трудящиеся района — колхозники, работники лесоромкомбината и лесхоза, судостроители, коллективы некоторых цехов завода им. Кирова и другие отвечают на призыв земляков боевыми делами. Они работают для фронта, не покладая рук.

Весь народ поднялся на защиту любимой родины. Усилия тыла должны быть утроены. Вудом еще сильнее помогать Красной Армии в борьбе с коварным врагом!

ОТВЕТЫ ТОВ. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс в. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

„Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. „Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?“

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и стартовавший перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. „Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?“

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения

непосредственного давления на Советский Союз. Но мы ждем с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. „Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?“

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года.

На доклад вождя отвечают делом

В помещении избы-читальни Серебрянской сельхозартели „Красная Звезда“ в этот день было особенно многолюдно. Сюда собрались колхозники, чтобы ознакомиться с историческим докладом товарища Сталина. Присутствующие с большим вниманием прослушали доклад вождя.

В ответ на призыв товарища Сталина о том, чтобы уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный „новый порядок в Европе“ и покарать его строителей, колхозники Серебрянской сельхозартели взяли на себя обязательства: к 20 ноября выложить план развития животноводства и птицеводства, подготовить помещения для зимовки скота и др.

С большим вниманием слушали членку доклада товарища Сталина также в Шилокшлях.

К. Чичков.

УЧИТЕЛЯ — ФРОНТОВИКАМ

Учителя Кулебакинской школы № 3 (заедущая тов. Старова) сдали для Красной Армии следующие вещи: 2 наволочки, 9 подстелцов, 2 свитера, гимнастерку, простыню и рубашку.

Лобанова.

ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Позавчера проходил очередной пленум горкома партии, обсудивший два вопроса: о недостатках воспитательной работы комсомольских организаций города и мерах устранения этих недостатков, о режиме экономии в городе.

Доклад по первому вопросу сделала секретарь горкома комсомола тов. Рубцова. „В дни войны, сказала она, передовая молодежь города по-боевому выполняет свой долг перед родиной. Много юношей уехало на фронт, там молодые защитники родины безжалостно уничтожают фашистских захватчиков. За проявленную в боях стойкость и мужество ряд комсомольцев награжден Правительством орденами и медалями. В числе награжденных т.т. Юшков, Гришаев, Сандюков“.

Напряженно трудится молодежь города в тылу. Темпами военного времени работает фронтовая молодежная бригада мастерской УКС завода им. Кирова. Важнейшие заказы она всегда выполняет раньше положенного срока. Пример самоотверженной работы в мастерской показывает токарь, секретарь комсомольской организации тов. Крылов, систематически выполняющий нормы до 200 проц. Не считаясь с временем, трудятся на производстве комсомольцы т.т. Медведев, Зуева, Мальсанова и другие.

На хлебозаводе востребованы

высокопроизводительного труда являются комсомольцы. Здесь из 15 комсомольцев 13 несут звание стахановца. Лучшая молодежь города выступает в комсомол, в партию. За этот год принято в комсомол 271 человек, рекомендовано в партию 23 комсомольца.

Однако в деятельности перечисленных комсомольских организаций города и завода им. Кирова наблюдается много недостатков. В ряде организаций нет боевой политико-воспитательной работы, не везде чувствуется среди молодежи строгая дисциплинарная ответственность.

В результате отсутствия настоящей воспитательной работы в некоторых цехах завода им. Кирова среди молодых людей, недавно пришедших на производство, наблюдаются факты разболтанности, недисциплинированности, а иногда прямого дезертирства с фронта труда. Более 80 человек не выполняют производственные задания. С молодыми людьми, не выполняющими нормы, никто не работает.

Цеховые партийные организации не осуществляют нужного руководства комсомольскими организациями. От случая к случаю проводятся комсомольские собрания в цехе № 2. Секретарь партбюро цеха тов. Бзтеев меньше всего интересуется деятельностью цеховой комсомольской организации. И неудивительно, что

там за 1942 год не принято в комсомол ни одного человека. Почти то же самое в цехах № 3 и 5, где в течение трех месяцев не было комсомольских собраний. В цехе № 5 среди комсомольцев нет ни одного стахановца и ударника.

В прениях выступили т.т. Бедня, Власов, Мальсанов, Мухин, Белкина, Борисов, Штыров, Слюняев, Куракина.

С докладом о режиме экономии в городе выступил секретарь горкома партии тов. Ахмин. Он отметил, что на заводе имени Кирова и хлебозаводе за последнее время проделана заметная работа по экономному расходованию сырья, топлива. В частности, на заводе им. Кирова в качестве топлива используется смола, начали применять заменители, внедряются приспособления. Но сделано на этом важнейшем участке очень мало. В цехах еще плохо воспитываются в рабочих бережливость, нетерпимое отношение к расточительству.

За 10 месяцев завод понес большой убыток от брака, перерасхода топлива, электр. энергии. Достаточно сказать, что за этот период завод пережигает более 14 тыс. тонн условного топлива, 214 тонн мазута. Систематически перерасходуются ферросплавы и огнеупорный материал в цехе № 2. Хозяйственная и партийная организации

цеха почти не принимают мер, чтобы уменьшить расход этих материалов.

Невнимательное и небрежное отношение к хранению сырья, соблюдению технологического режима работы агрегатов приводит к большому перерасходу лигирующих материалов и топлива. Велики горячие простои печей, слоды нередко поджигаются, рвутся.

Нет боевой борьбы за бережливость в транспортном цехе. Здесь мазут для паровозов и вагонов поезными бригадами берется без всякой меры и веса.

Недостаточно используются отбросы и отходы производства.

В прениях выступили т.т. Желтов, Тарасов, Мухин, Лагутков и другие. В конце пленума выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Страхов.

„Сражайтесь режим экономии, — сказал он, — закон осей нашей работы. Экономное расходование сырья, материалов, топлива — это есть действительная помощь фронту. Поэтому мы не можем больше терпеть того расточительства, которое наблюдается все еще на заводе и некоторых учреждениях и артелях города. С расточительством и расточителями нужно повести самую беспощадную борьбу.“

По докладу т.т. Рубцовой и Ахмина пленум принял решение.

РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

15 ноября состоялась XI Кулебацкая районная партийная конференция. С отчетным докладом о работе райкома ВКП(б) за отчетный период выступил секретарь райкома партии тов. Исаев.

Докладчик развернул широкую картину многообразной деятельности районной партийной организации. Отвечая на призыв товарища Сталина, трудящиеся района помогают фронту боевыми производственными делами. Несмотря на увеличение объема программы по выпуску продукции и уменьшение количества работающих, коллектив судостроительного завода из месяца в месяц успешно справляется с заданием, за что в октябре завод получил вторую премию и переходящее знамя Наркомата и ЦК профсоюза.

Докладчик рассказал также о работе леспромкомбината. В середине сентября вызвано было опасение, что план третьего квартала будет сорван. Чтобы выполнить план, нужно было в третьей декаде сентября дать продукции в полтора раза больше. Парторганизация обсудила это положение и решила третью декаду объявить фронтовой. Была проведена большая организационная и массово-политическая работа. В результате план сентября перевыполнен и выполнена программа квартала. Большое внимание докладчик уделил вопросам сельского хозяйства района, отметил серьезные недостатки в этом. Резкой критике подверг плохую работу совхоз, райпромкомбината, МТС и райкома комсомола.

Рассказав о задачах, стоящих перед районом, тов. Исаев сказал, что мы обязаны работать еще лучше, дать продукции еще больше. Этого требуют страна, фронт.

В прениях по докладу выступили: т. т. Соловьев, Богатырев, Свиридов, Петрова, Карнаев, Борисов, Емельянов, Шифанов и другие. Представитель обкома ВКП(б) тов. Авикина заострила внимание конференции на таких важнейших вопросах, как внутрипартийная работа, массово-политическая работа и рост партийных рядов, руководство комсомольскими организациями и их деятельность, военная подготовка населения, отметив в этих вопросах крупные недостатки.

XI районная партийная конференция работу райкома ВКП(б) признала удовлетворительной и политическую линию, проводимую райкомом ВКП(б), правильной.

Партконференция отметила, что в работе райкома ВКП(б) и всей районной парторганизации за отчетный период и особенно в период Отечественной войны достигнуто немало успехов: судостроительный завод и лескомбинат успешно справляются с выполнением производственных программ.

В текущем году колхозы района успешно справились с весенним севом, выполнив план на 108 проц; провели организованно и своевременно сеяноуборку с перевыполнением плана; организовано и своевременно провели уборку зерновых и картофеля; выполнили план силосования на 110 проц; своевременно провели озимый сев, план выполнения на 112 проц; план яблочной всады выполнили на 143 проц; досрочно выполнили план хлебозаготовок, севопос-

ток, мясопоставок и сдачи льносемян и свежих овощей; выполнили план развития животноводства на 1 сентября; выполнили план заготовки семян на яровой сев 1943 года.

Партконференция отметила ряд недостатков и по промышленности, и по сельскому хозяйству, и по партийно-политической работе. На судостроительном заводе плохо подготовились к зиме, слабо организована воспитательная работа среди молодых кадров. В леспромкомбинате отсутствует переходящий запас дров, слабо выполняется план по заготовке и вывозке деловой древесины, плохие культурно-бытовые условия рабочих. Плохо организована борьба за высокую урожайность, вследствие чего большинство колхозов получили в текущем году низкий урожай. Большинство колхозов получают низкий удой коров и допустили большой падеж молодняка.

Серьезным недостатком является плохая работа комсомольской организации. Райком комсомола слабо руководит комсомольскими организациями. Несмотря на специальное решение бюро обкома ВКП(б), секретарь райкома ВЛКСМ тов. Михеев до сих пор не принял мер к улучшению работы, а бюро райкома ВКП(б) либерально отнеслось к райкому ВЛКСМ, не приняло мер к ликвидации подобной расхлябанности в райкоме комсомола.

XI партконференция в своем решении поставила задачи: по судостроительному заводу и леспромкомбинату — не ослаблять темпы производства, еще больше повышать производительность труда и в соревновании занять первенство.

Предложено райкому ВКП(б) и руководителям Окуловской артели и райпромкомбинату немедленно принять все меры к устранению недостатков и к выполнению производственных планов. Руководители этих предприятий т. т. Кислов и Колесев предупреждены партийной ответственностью за дальнейшую работу.

По сельскому хозяйству конференция предложила райкому ВКП(б) и первичным организациям всю работу проводить таким образом, чтобы завоевать переходящее Красное Знамя Наркомзема СССР, для этого немедленно закончить молотьбу, подготовку к зимовке скота, заготовку картофеля, льноволокна, молокопоставок и др.

Особое внимание обращено на подготовку к весеннему севу 1943 г., на вывозку навоза и торфа и на другие агромероприятия, чтобы в 1943 г. получить высокий урожай.

Руководители МТС предупреждены, что если в дальнейшем не будет выправлено положение, то райком обязан будет принять строгие меры партийного воздействия.

Предложено райкому ВКП(б) и первичным организациям усилить агитационную и партийно-политическую работу. Предложено оживить работу изб-читален, клубов и красных уголков. Особое внимание обращено на массовую оборонную работу.

Предложено райкому ВКП(б) серьезно разобраться в работе райкома ВЛКСМ и принять меры к оздоровлению работы в комсомольской организации.

Собрание стахановцев судостроительного завода

Вручение переходящего Знамени Наркомата

На днях состоялось многолюдное собрание стахановцев судостроительного завода. Директор завода тов. Борисов в своем докладе подвел итоги предоктябрьского социалистического соревнования и поставил перед коллективом завода новые задачи. Коллектив завода по-боевому выполняет заказы фронта: досрочно выполнен государственный план октября, на три дня раньше срока изготовлена важная продукция для защитников Сталинграда. И в ноябре завод работает хорошо. Доклад товарища Сталина воодушевил рабочих, служащих и инже-

нерно-технических работников на новые трудовые подвиги — план за первую декаду ноября перевыполнен, завод строго работает по суточному графикам.

На собрании стахановцев заводу было вручено переходящее Красное Знамя Наркомата и ЦК союза, а также вторая премия.

Коллектив завода взял новые обязательства: к 20 декабря выполнить годовой план, в ноябре сэкономить материалов и топлива на 250 тысяч рублей, подготовить 45 новых станочников.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

Состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум избрал бюро райкома ВКП(б) в следующем составе: Исаев С. Ф., Кочудаев Е. З., Шифанов С. И., Емельянов А. С., Богатырев К. С., Соловьев Т. В. Ревизионная комиссия райкома утверждена в следующем составе:

Любимов В. П., Власова Т. И., Сытина Е. И. Зав. отделом пропаганды и агитации райкома утверждены т. Карнаев, зав. военным отделом — т. Комаров, зав. организаторским отделом — т. Свиридов, редактором газеты „Кулебацкий металлист“ — т. Чесанов.

ЛУЧШИЕ УЧЕНИКИ ВСТУПАЮТ В КОМСОМОЛ

Молодежь Кулебацкой школы ФЗО с желанием вступает в ряды ВЛКСМ, за последние два месяца в комсомол принято 70 лучших учащихся, которые из месяца в месяц выполняют производственную программу. Такой рост — результат не только поставленной массово-воспитательной работы. Ученики име-

ют договора по социалистическому соревнованию. Ученик из бригады № 7 Орляков первый взялся помочь цеху № 2 по приготовлению кирпича для ремонта, он выполняет норму на 150 проц. Переводниками соревнования являются Богатов, Фомина, Игрова.

В. Уханов.

ЛЕКЦИОННАЯ ХРОНИКА

14 ноября в красном уголке главной конторы завода им. Кирова была прочитана лекция на тему „Железная дисциплина и организованность — залог нашей победы над врагом“. Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) т. Кожевников. Свыше 110 стахановцев, инженеров, начальников смен, мастеров с

большим вниманием прослушали лекцию.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН МОЛОКОПОСТАВОК

15 колхозов района выполнили годовой план молокопоставок. Первыми рассчитались с государством В.-Окуловский, Ст.-Мамлейский, Румасовский, Н.-Савастийский колхозы. В счет обязательных поставок 1943 года В.-Окуловский колхоз сдал 90 литров молока, на чаш сдачу молока за 1943 год Ломовский колхоз.

16 ноября в красном уголке главной конторы для партийно-хозяйственного и профсоюзного актива прочитана лекция о текущем моменте Отечественной войны. Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) т. Кожевников. На лекции присутствовало свыше 150 человек.

В районе особенно отстает Горичский колхоз, который план мо-

локопоставок выполнил всего на 35 проц., Левянский колхоз имеет задолженность 15 тыс. литров, Соинский — 10 тыс. литров, Роговский — 10 тыс. литров.

Досрочным выполнением молокопоставок мы помогаем фронту. Поэтому все колхозы обязаны организовывать молокопоставки по фронтовому.

Д. Макурин.

Разъезд Родяково очищен от металлолома

На железнодорожном разъезде Родяково когда-то было сгружено до 40 вагонов металлолома. Натальинский сельсовет совместно с активом решили очистить разъезд от лома, чтобы не затруднять работу транспорта. Для этого 12 ноября был организован массовый выход населения Натальина и Родякова. Первыми явились на место работы

учителя и ученики Натальинской средней школы. Всего в этот день работало до 200 человек. Убрано до 400 тонн металлолома.

Особенно хорошо работали т. т. В. В. Крылов (начальник Натальинской почты), В. А. Трутнев (колхозник), Е. Николаева, П. Ерефеев, М. Крылова.

Адясов.

ВЕЛИКИЕ ПАТРИОТЫ ЗЕМЛИ РУССКОЙ



Исполнилось 100 лет со дня смерти одного из великих русских поэтов, певца русской воли А. В. Кольцова. Кольцов — автор прекрасных песен, полных любви к родине и веры в свой народ. Еще при жизни, исполненной нужды и горя, Кольцов испытал редкое счастье — услышать свои песни в устах народа. В своем „Урожае“, „Песне пахара“ и других стихах Кольцов с удивительной силой развернул героическую поэму сельскохозяйственного труда, как подвига целого народа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября в 2 часа дня и в 8 часов 20 минут вечера в помещении красного уголка главной конторы завода им. Кирова будет прочитана лекция для мастеров, бригадиров и начальников смен на тему: „Стахановский метод работы сделать достоянием каждого рабочего“. Лекцию читает зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Тарасов.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Кулебацкий горисполком ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учеников в Кулебацкую школу ФЗО № 37, в возрасте 15, 16 и 17 лет. Заявления принимаются в течение трех дней. К заявлению необходимо приложить метрическую выписку и справку об образовании, иметь при себе паспорт.

Кулебацкая МТС ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на курсы трактористов, комбайнеров и шоферов.

Проходит тираж РОЗЫГРЫШЕЙ

2й денежно-вещевой лотереи. Поэтому руководители всех организаций города и района и уличные комитеты обязаны немедленно ПОЛУЧИТЬ БИЛЕТЫ в райсервисе для раздачи подписчикам.

Кулебацкому детскому дому ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: конюх, двое коневозчиков, полевод-огородник, на временную работу — двое плотников. Оплата по соглашению. Справиться по адресу: станция Савастейка, поселок Мыза, детский дом, с 9 часов утра до 7 часов вечера.